



# 今日婺城

2018年1月12日 星期五

农历丁酉年十一月廿六

总第2423期 今日4版

覆盖社区 服务城乡 贴近民生 引领生活

中共金华市委婺城区委主管 金华市婺城区新闻传媒中心主办

## 婺城「五水共治」工作接受「省考」

本报讯(记者 许珂)昨天,省治水办副主任、省财政厅副厅长邢自霞带领省“五水共治”考核组对婺城区2017年度“五水共治”工作进行年终考核。考核组先后对婺城区截污纳管、清淤、畜禽养殖整治、河长制履职、美丽乡村建设等工作情况进行了现场检查。市领导冯小秋、张荣贵,区领导郭慧强、杨寿根、陈旭日及区相关部门、乡镇、街道负责人陪同。

考核组一行首先来到城北街道常乐小区,对其“污水零直排区”创建情况进行了现场检查。据了解,该小区“污水零直排区”创建工作属于婺城区老旧小区改造工作。2017年,婺城区老旧小区改造,以全面提升水环境质量为目标,以截污纳管工作为重点开展“污水零直排区”创建工作。常乐小区2017年共完成改造雨污管道1600米,同时还进行了小区内道路、绿化、阳台废水收集处理、沼气池、加装电梯等多处公共设施建设,为市区老旧小区改造树立了标杆。邢自霞表示,常乐小区改造集中体现了婺城“五水共治”工作的扎实,下一步要以此为契机进一步扩大“五水共治”和老旧小区改造成果。

随后,考核组来到美保龙养殖场,对畜禽养殖整治和美丽乡村创建工作进行了检查。美保龙养殖场配套先进的环保设施,目前已建设成为全国一流的原种猪场和现代养猪业转型升级的样本和典范。邢自霞对美保龙养殖场的建设成果和管理理念作了充分肯定,她表示美保龙不仅为行业树立了典范,同时也为全省、全市环保和绿色经济发展事业做出了贡献。

当天,考核组一行还来到安地镇岩头村对河长制、美丽乡村建设等工作进行了检查。2017年,婺城区在全区范围内实施了浙中生态廊道沿线美丽乡村建设工程,制定了《婺城区“美丽乡村·做大郊区”三年行动计划》,三年计划建设93个美丽乡村,岩头村是梅溪廊道沿线村之一。自“五水共治”以来,岩头村通过综合实施环境整治、畜禽养殖整治、污水治理、垃圾分类等工作,彻底改变了脏乱差的面貌,村容村貌焕然一新,文化、体育、卫生等公共服务不断提升完善,成为梅溪沿线的一颗闪亮明珠。邢自霞表示,岩头村“五水共治”成果显著,美丽乡村建设工作开展扎实,设计理念兼具新意,又保留了传统,值得点赞。

据了解,2017年,婺城区“五水共治”工作共实施了政府性投资项目29个,全面完成297处劣V类水体剿灭工作,婺城区金华江沈村出境断面稳定在Ⅲ类水质,全区45条河流,60个乡镇(街道)交接断面,Ⅰ-Ⅲ类水质断面共56个,占93.33%,实现了“干流水质全达标、支流断面无V类、沟渠河塘荡污浊”的治理目标。

## 长山乡土地综合开发项目前期工作显成效

本报讯(记者 郇莎 通讯员 毛利刚)1月10日晚,是长山乡连片土地综合开发项目既定的第一阶段签约时间节点,为了最大限度维护好群众利益,负责该项目的工作小组成员坚持加班到深夜零点,帮助未签约村民赶在最后一刻签约。

据了解,婺城区石道畈区块连片土地综合开发项目总投资70323万元,规划总规模6690亩,通过开发预计可新增水田3331亩,旱改水744亩,耕地质量提升1699亩。该项目共涉及长山二村、三村、四村、石道畈村、杨里村5个行政村,总面积3951亩,需青苗政策处理752户、搬迁坟墓2000穴。长山乡政府高度重视,积极成立指挥部,由乡班子成员带队落实政策处理工作,保障项目的无障碍施工。

2018年1月10日是长山乡既定的第一阶段签约时间节点,又是前一阶段工作收尾和下一阶段工作开启时刻。为确保签约工作顺利收尾,10号晚上长山乡召集班子成员和大项目涉及村联村干部召开工作推进会。会后,各村对剩余未签约户头进行逐个分析,入户推进政策处理扫尾工作,并在10日晚0点前完成关键突破。

截至目前,该乡已完成青苗处理签约85%、土地流转签约92%。同时,该项目的配套项目“迎龙岗”公墓的53亩政策处理工作也基本完成(墓区政策处理已全部完成,道路政策处理进入扫尾阶段),目前公墓建设已完成招投标,现已进场施工。

值班主任:赵向阳 值班编辑:朱慧敏 版式设计:李英昌 陈倩

## 婺城区工会第五次代表大会召开

选举产生新一届委员会常务委员、副主席、主席等

本报讯(记者 施俊)昨天,婺城区工会第五次代表大会开幕,来自全区各行各业、各条战线的179名工会代表齐聚一堂,共商工会发展大计。区领导王健、郭慧强、张茹先、杨寿根、徐妙芳、王喜军、赵燕华、舒理成等出席开幕式。舒理成代表区总工会第四届委员会向大会作工作报告。金华市总工会党组成员、组织部长吴飞到会祝贺。

五年来,婺城区各级工会组织紧紧围绕区委、区政府中心工作,发挥自身优势,积极开展创先争优活动,充分发挥出工人阶级主力军作用。推荐评选全国“五一劳动奖章”1名、全国先进工作者1名,省级劳模3名,市级劳模16名,区级劳模48名;市人市级劳模才库16人,模范集体7家,“工人先锋号”6家;市级“八婺工匠”5名。坚持以职工

为本,提升职工幸福感,职工精神生活进一步充实、业余生活进一步丰富、关爱进一步落实。工会组织建设固本强基,增添了工会活力,截至2017年9月底,已建工会474家,职工人数37066人,工会会员36923人,职工入会率达到99.61%。与此同时,工会自身建设得到了加强,履职能力得到了提升。

会上,吴飞代表市总工会向大会召开表示祝贺。她希望婺城区各级工会组织和广大干部职工在面向新时期、新任务、新要求时,要坚定信心、倍加努力,坚定不移地贯彻党全心全意依靠工人阶级的指导方针,珍惜时代提供的机遇和舞台,贡献更多的智慧和力量,更好地履行自身的职能,充分调动广大职工群众的积极性和创造性,努力开创婺城区工会工作新局面,

为建设繁荣、和谐、美丽的婺城作出新的更大的贡献!

区委书记王健充分肯定了全区各级工会组织为婺城改革、发展、稳定作出的贡献。他说,五年来,围绕区委、区政府的决策部署,全区各级工会组织认真履行组织职工、引导职工、服务职工、维护职工合法权益的职能,组织开展形式多样的思想道德建设和职业技能素质提升等活动,在加快婺城赶超发展、构建和谐劳动关系、保障改善职工民生等方面发挥了重要作用,成为了推动婺城新跨越的中坚力量。

王健要求,全区各级工会组织要把思想统一到十九大新思想上来,把习近平新时代中国特色社会主义思想作为根本遵循,把动员广大职工为实现新时代党的历史使命不懈奋斗作为

服务大局的政治担当。要在群团改革进程中焕发工会生机活力,在服务发展大局中体现新作为,在维护职工权益促进社会和谐中有担当。要勤奋工作,锐意进取,做伟大中国梦的“忠诚践行者”,做改革发展的“主要推动者”,做与时俱进的“新型劳动者”。要将工会改革进行到底,把工会组织建设得更加充满活力,以高度的政治自觉造就高素质工会干部队伍,开创新时代婺城工会工作新局面。

大会选举产生了区总工会第五届委员会常务委员、副主席、主席等,选举产生新一届委员会常务委员、副主席、主席,郎根明为经费审查委员会主任,杨倩为女职工委员会主任。

## 婺城区多措并举助力小微企业成长

本报讯(记者 苏晓婕 通讯员 应英)“真没想到,只要在网络上申报材料,审核通过后再到注册大厅打印营业执照,自己就成了老板。”近日,在婺城区市场监管局注册大厅,市民谭先生拿着刚到的营业执照,激动地对记者说,“手续烦、资料多都成为过去式了,现在已经进入网络时代了,方便、快捷多了呢。”

在过去,想要注册一家公司可不是一件简单的事,先到工商局领取各种表格,填写好后连同相关证件及申报材料一起提交给相关单位。填报过程繁琐、消耗大量时间让很多人对注册公司望而却步。如今,婺城区综合运用“互联网+政务服务”模式,实施全程电子化登记系统,

将“面对面”转变为“屏幕对屏幕”,“朝九晚五”转变为“24小时”,提前实现注册登记“零跑腿”,激发了小微企业创业活力。截至目前,婺城区共有1099家企业通过全程电子化登记平台完成设立,占今年新设企业总数的82.88%。

记者从相关部门了解到,为进一步激发小微企业创业活力,婺城区以实现“让数据多跑路、让群众少跑路”为工作目标,深入推进“最多跑一次”改革,不仅实行“一窗受理,证照联办”,还率先开通电话、微信、QQ咨询,并利用“创客通服务站”、“品牌指导站”等平台提供咨询服务,努力做到咨询电话一打就通、咨询事项一口说清、网上咨询一键到位,为小微企业成长

提供了优质的发展环境。

除此之外,婺城区还通过加强市区对接、部门联动,积极开展小微企业“双对接”服务活动月,助推小微企业转型升级和创新发展。比如,婺城区科技局积极推进“百博入企”计划,组织高新技术企业、科技型企业等单位的200余人参加全市国家高新政策解答,以“科技改革”驱动小微企业转型升级;区发改局指导相关部门编制完成行业发展“十三五”规划,引导婺城区小微企业向“四大百亿”产业转型;区人社局积极开展招才引智系列活动,增强小微企业发展动能。

自开展“小微企业三年成长计划”工作以来,婺城区共新增小微企业

1326家,三年累计新增3313家,新增八大行业小微企业425家,三年累计新增1147家,全区小微企业总数达到10220家;新认定科技型小微企业24家,三年累计认定224家;完成“个转企”60家,三年累计完成229家。

下一步,婺城区将继续从深入推进商事登记制度改革、创新开展小微企业双对接、提高小微企业服务水平、力促小微企业特色发展等方面入手,积极构建良好的小微企业成长工作机制和平台,持续推进市场主体提升工作,围绕“大众创业、万众创新”,继续推进商事登记改革,强化创新驱动、科技助动、改革撬动,打造育小、扶小、活小、强小的发展环境,激活小微企业成长“加速度”。



## “红马甲”送关爱

连日来,婺城区卫计局、区计生协会会员身穿“红马甲”为全区150户计生特殊家庭送上电子血压计,并仔细讲解血压计的操作方法。

针对冬季呼吸道和心血管疾病高发现状,还有社区医生一同上门宣教疾病预防知识,叮嘱有慢性病史的对象要按规律服药,定期检查,有情况可以及时联系签约家庭医生。据了解,此次活动是继去年区计生协会开展了“星爱”暖心行动后的又一温暖举措。

记者 施俊  
通讯员 金红艳 施含笑 摄

## 箬阳:开展“三最三美”竞赛力推小城镇整治

本报讯(记者 陈晓倩)这几日,走进金华“小西藏”箬阳乡,处处是让人眼前一亮的风景,竹木特色的立屏、古色古香的围墙、家家户户门前的特色装饰……距离小城镇环境综合整治省级验收考核不足一个星期,箬阳乡到处都是繁忙景象,大家都在齐心协力,争取顺利通过“年终考试”。

据了解,为进一步提升小城镇环境综合整治成效,打造出独具山区特色的“观岚阳光小镇”,去年12月初,箬阳乡在箬阳村启动了以“比贡献、赛成果、创最美”为内容的小城镇环境综合整治创意赛。该乡党委书记钱红伟坦言,这次竞赛活动的目标是全面调动群众的积极性,加快整治速度,最大程度优化环境。因比赛最终将评选出环境卫生最优秀奖、房前屋后绿化景观最佳奖、柴堆杂物摆放最美奖,以及最

美干部、最美党员和最美村民代表,所以又被称为“三最三美”比赛。

箬阳乡的小城镇建设规划定位为原生质朴,以保持原生态为本,不大拆大建,将建设规划与周边山、水、田等景观环境融合,延续乡村的原生肌理,体现返璞归真的山地乡村特色,以及“静净美”的环境风貌。经过一年时间的努力,该乡小城镇环境综合整治已初具雏形,小巷子里的青石板路、木屋花窗、白墙黛瓦……都给小镇增添了不少风情。但是,箬阳乡对此并不满意。“每家每户门前只有柴火,太单调了,也不符合山区乡镇的特点。”钱红伟指出了整治中发现的不足之处。随后,该乡党委迅速调整思路,提出了“我们得让村民们参与建设自己的家园”的设想。经多方探讨,“三最三美”比赛得以产生。

此次比赛,充分发挥村两委、党员、村民代表作用,将整个箬阳村分成4个区块,每个区块设立1至2个片区负责人,按照地理位置分配党员代表和村民代表。同时,由乡、村干部组成四个指导组,由党员联系群众,调动全村村民参与的积极性,指导农户做好整治工作。

“之前的环境整治中,虽说村民也都挺配合,但总觉得缺少参与。”说起这次竞赛活动,箬阳村党支部书记余志洪显得特别高兴,“现在大家干劲十足,你家砌砖头、我家种花草,都发挥自己的创意,扮靓自家门口。”余大爷是村里的独居老人,这次竞赛开展以来,他家门前屋后焕然一新。余志洪告诉记者,之前余大爷家门口柴火、麻袋等杂物乱堆乱放,现在,他利用自己的手工活,在家门口砌起了花坛,种上兰花、茶花,相当

亮眼。看着邻居家门前变得越来越漂亮,储大妈也不甘落后,在自家门前摆上了一排花草。她笑着告诉记者:“家门口变漂亮了,自己看着也开心。”如今,除了村里主要工程建设,箬阳村只负责采购绿化所需的花草、分类垃圾桶等物资,将建设改造的主动权完全交给村民。“前几日,我们刚采购了一批茶花,就放在村中心的学校操场上,村民有需要就来拿,让他们自己去设计自己的家。”余志洪说。

目前,“三最三美”竞赛已接近尾声,村民们还在“最后一搏”,力争“捧个大奖回家过春节”。更让人欣喜的是,通过本次竞赛,箬阳乡的小城镇建设实现了从大工程到小项目的转化,形成了全民参与,共同打造“洁、绿、亮、美、序”,宜居宜游“观岚阳光小镇”的良好氛围。